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1)

2)

3)

4)

P4 en laboration méter man massan, m, for en viss
volym, V, av ett visst dmne. Man far resultatet i
tabellen.

a) Rita ett diagram med m pé y-axeln och V pa x-
axeln. :
b) Bestdm dmnets densitet p utifrén hela métserien.  Massa m
¢) Hur mycket viger 4.57 deciliter av detta &mne?

En isbit, som har formen av en cylinder med hdjden 3.0 cm och
radien 1.5 cm flyter i ett glas vatten med densiteten 1.0 g/cm?
enligt figuren.

a) Berdkna lyftkraften pa isbiten.

b) Bestdm isbitens densitet.

¢) Hur stor del av isbiten hamnar 6ver ytan om den flyter i
saltvatten med densiteten 1.35 g/cm?

V(m) | m (g)
22 22
5.0 5.4
7.0 7.8
10.0 11.1
14.0 15.4
= 2.75 cm

Vatten: lg/cm’

En ideal gas ar innesluten i en cylinder med en rérlig kolv. Frén borjan ér

volymen 15.0 liter, trycket 1.0 atm och temperaturen 20°C. Cylindern

sldpps ner pa botten av en 33 m djup sjo.

a) Hur stort dr totala trycket vid botten av sjon?

b) Om temperaturen antas konstant, hur stor volym har gasen vid botten?
¢) Vid vilken temperatur (nere vid botten) skulle gasen ha samma volym

som fran borjan?

En bil startar frdn vila och dkar farten med konstant
acceleration under 6.0 s till vimax = 30 m/s. Direkt darefter
bromsar bilen med konstant retardation 4.0 m/s? till vila.

a) Bestdm accelerationen under de forsta 6.0 sekunderna.
b) Hur lang tid tog inbromsningen?
¢) Hur léng stricka korde bilen totalt?

m/s
30

@

pi=1atm

rorlig
ideal kalv
gas

(taskig hgjdskala)

retardation
4 m/s?




5)

6)

7)

8)

En person som viger 83 kg star pd dnden aven 11 m
lang balk som viger 10 kg. Balken vilar p4 ett stod 50m

enligt figuren. Stodet sitter 4.0 m fran dnden dér e (P
personen stdr. P4 balken finns dven en lada med ﬁ:“n 40m T 83kg
okénd vikt 5.0 m fran stodet. Balken balanserar i

horisontellt ldge pa stodet.

a) Hur stort vridmomentet ger personen med

avseende pa stodpunkten?

b) Hur stort vridmoment ger balken med avseende pa stédpunkten.
c) Vad viger lddan?

En bil som véger 1300 kg passerar backkronet med 90 km/h. -
Backkronets radie dr 110 m.

a) Bestdm centripetalkraften i det dversta ldget ®
b) Bestdm normalkraften mellan bilhjulen och marken da bilen ér

hogst upp pa kronet.

¢) Vad hidnder om backkronets radie dr 45m? Motivera!

En kloss med massan 3.0 kg slépps frén vila fran
hojden h i ldge 1. Den glider sedan friktionsfritt nedfor
en backe dér den i ldge 2 har farten v=4.0 m/s.
Diérefter kommer ett nytt underlag med friktionstalet

friktiondfritt

0.2. Efter glidning pé detta underlag stannar den i ldge i @ @
3 v=4mis

—= ¥=10
a) Hur stor 4r rorelseenergin i lage 2 ? ] m
b) Vilken héjd h 4r klossen pa i lage 1 ? frittionstal ~ ]
¢) Hur lang blir bromsstrackan s mellan ldge 2 och 3 ? w=02 T
En dragkraft D drar i tv8 vagnar lédngs en horisontell a=3m/s2
friktionsfii bana enligt figuren. =
De fir accelerationen a = 3.0 m/s%. - D=2
2) Bestim dragkraften D. il

b) Bestédm kraften F i linan mellan dem.
c) Bestdm kraftresultanten pa 60 kg:s vagnen.




9)

10)

11)

12)

25 gram vattendnga (100 °C) tillfors en isbit (0.0 °C) varvid allt vatten i sista &nden far
sluttemperaturen 25 °C. Ingen energi forsvinner till omgivningen.

a) Hur mycket varme avger vattendngan da den kondenserar?
b) Hur mycket virme avger den kondenserade vattendngan da den svalnar till 25 °C?

¢) Hur mycket viger isbiten?

Vattnets specifika dngbildningsvéarme ar 13 = 2260 kJ/kg och kokpunkten dr 100 °C.
Specifika virmekapaciteten for vatten ar ¢y = 4.18 kJ/(kg-K).
Vattnets specifika sméltvdrme ar 1s = 333 kJ/kg och sméltpunkten &r 0 °C.

Mellan tva lodrita metallplattor hianger en pendelkula med + u /a
laddningen Q = 2.5 1078C och tyngden 7.5 - 1073N. e
Spénningen mellan plattorna d4r U=4.0 kV och avstandet &r 8.0 / L

cm.

a) Hur stor &r faltstyrkan mellan plattorna?
b) Hur stor dr den elektriska kraften pé kulan?
¢) Bestim vinkeln o mellan snéret och lodlinjen.

v

8

Q

A 4

En vagn med massan 3 kg dker med farten 5 m/s mot en stillastdende vagn som véger
5 kg. Efter stoten stannar 3 kg:s vagnen. Endast svar ricker:

ém=o.3s

5mls vp =7
v=0 F F v=0 [———]
3 kg 5 kg __--l__ 3kg [—]] |5ka
a) 5 kg:s vagnens hastighet v, “efter” &r 2.5 m/s 3mis 5 m/s
b) Medelkraften under stéten, som varar At =0.3 s r 15N 40N 50N
c) Energiférlusten i % av energin ”fore” ar 0 %, elastisk stot | I 25% | 40 %

Tre motstand (6.0, 20 och 30 Q) &r kopplade till 9 V
enl. fig,

a) Bestdm strommen 1.

b) Bestdm strémmarna I; och I .

c) Ett extra motstind pé 4.0 Q) kopplas in. Bestim I.

6Q
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